



# BIULETYN CENTRUM PROJEKTÓW I INNOWACJI, CENTRUM TRANSFERU TECHNOLOGII MORSKICH ORAZ DZIAŁU NAUKI

8 kwietnia 2026 nr 12/(647)2026

---

## KONKURSY



### **UCZENIE SIĘ PRZEZ CAŁE ŻYCIE - ROZWÓJ OFERTY UCZELNI**

NCBR ogłosiło nabór wniosków w ramach programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju Społecznego (FERS), wspierający rozwój oferty dydaktycznej uczelni skierowanej do osób dorosłych. Celem konkursu jest dostosowanie kompetencji i kwalifikacji osób dorosłych do potrzeb rynku pracy poprzez tworzenie i realizację kursów, szkoleń i innych form kształcenia, w tym działań związanych z przekwalifikowaniem (reskilling) i uzupełnianiem luk kompetencyjnych. Projekty mogą również obejmować uruchamianie kształcenia specjalistycznego na poziomie 5 Polskiej Ramy Kwalifikacji. Budżet konkursu wynosi 120 mln zł, a maksymalna wartość projektu to 4 mln zł przy dofinansowaniu do 97%. Nabór wniosków trwa od **7 kwietnia** do **29 czerwca 2026 r.** Szczegóły dostępne są na stronie:

[Więcej >>>](#)



### **TECHNOLOGIE KRYTYCZNE VOL. 2. NOWA EDYCJA PROGRAMU STEP W OBSZARZE TECHNOLOGII CYFROWYCH I DEEP TECH**

NCBR ogłosiło dwa nowe nabory w programie STEP w obszarze technologii cyfrowych i innowacji w ramach głębokich technologii. Instytucja przeznaczy 300 mln zł na projekty badawczo-rozwojowe, które wniosą na rynek unijny przełomowy element o znaczącym potencjale gospodarczym lub przyczynią się do zwalczania strategicznej zależności UE. Działanie realizowane jest ze środków programu Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki.

[Więcej >>>](#)



### **„INNOWATOR POMORZA ZACHODNIEGO” – II EDYCJA KONKURSU**

Województwo Zachodniopomorskie zaprasza młodych badaczy do udziału w Konkursie „Innowator Pomorza Zachodniego” – inicjatywie mającej na celu identyfikowanie, promowanie i wspieranie innowacyjnych rozwiązań oraz twórców, którzy już dziś kształtują przyszłość nauki i technologii. Celem Konkursu jest wyróżnienie najbardziej obiecujących projektów naukowych i koncepcyjnych, opracowanych przez młodych naukowców i doktorantów związanych z zachodniopomorskimi instytucjami naukowymi. W Konkursie mogą wziąć udział osoby, które na dzień zgłoszenia są doktorantami lub pracownikami naukowymi (dydaktycznymi, badawczo-dydaktycznymi bądź badawczymi) zatrudnionymi w jednostkach naukowych z siedzibą w województwie zachodniopomorskim, a od uzyskania stopnia doktora nie upłynęło więcej niż 5 lat. Zgłoszenia do konkursu będą przyjmowane drogą elektroniczną **od 13 marca do 3 maja 2026 r.**

[Dokumentacja konkursowa](#)

## ROZWÓJ KARIERY



### **WEBINAR - IP COMMERCIALISATION & LICENSING – ADVANCED**

IP Help Deska zaprasza w dniu **9 kwietnia w godzinach 10:30-12:00** na webinar poświęcony zagadnieniom związanym z wykorzystaniem i zarządzaniem własnością intelektualną (IP). Celem webinaru jest przybliżenie uczestnikom praktycznych aspektów eksploatacji i zarządzania własnością intelektualną. Podczas spotkania omówione zostaną najważniejsze rodzaje umów w obszarze IP, ich kluczowe elementy oraz dobre praktyki w ich przygotowywaniu.

[Rejestracja>>>](#)



### **ZBADAI – NABÓR NAUKOWCÓW I NAUKOWCZYŃ**

Centrum Nauki Kopernik zaprasza naukowców i naukowczynie z różnych dyscyplin naukowych do wspólnego udziału w projekcie ZBADAI – przedsięwzięciu edukacyjnym realizowanym przez Centrum Nauki Kopernik we współpracy z Ministerstwem Edukacji Narodowej. Projekt łączy środowisko naukowe i szkolne podczas realizacji wspólnego celu – rozwijania kompetencji badawczych nauczycieli i uczniów z wykorzystaniem narzędzi sztucznej inteligencji. Poszukiwane są osoby, które chcą współtworzyć projekty badawcze możliwe do realizacji w szkołach podstawowych i ponadpodstawowych.

[Więcej >>>](#)



### **CZWARTEK Z PACTT: OD POMYSŁU DO STARTUPU Z EUROPEAN INSTITUTE OF INNOVATION AND TECHNOLOGY (EIT)**

Porozumienie Akademickich Centrów Transferu Technologii (PACTT) zaprasza na webinar w dniu **16 kwietnia 2026 r. (czwartek) o godzinie 11:00**, poświęcony działalności European Institute of Innovation and Technology (EIT) oraz programowi **EIT Jumpstarter** - inicjatywie wspierającej rozwój i komercjalizację innowacyjnych pomysłów na bardzo wczesnym etapie. Podczas spotkania przedstawiona zostanie rola European Institute of Innovation and Technology w europejskim ekosystemie innowacji, zaprezentowane zostaną możliwości oferowane przez programy EIT dla naukowców, zespołów badawczych oraz osób rozwijających innowacyjne rozwiązania, oraz omówiony zostanie program EIT Jumpstarter jako narzędzie wspierające przejście od pomysłu do projektu o potencjale rynkowym. Szczególna uwaga zostanie poświęcona praktycznemu wymiarowi udziału w programie - jego strukturze, zakresowi wsparcia oraz korzyściom dla uczestników. EIT Jumpstarter to inicjatywa rozwijająca pomysły w środowisku międzynarodowym, łącząca kompetencje technologiczne z podejściem biznesowym. Uczestnicy pracują z mentorami, rozwijają modele biznesowe i przygotowują projekty do dalszego rozwoju lub wdrożenia.

[Rejestracja>>>](#)

## WYDARZENIA



### **KONFERENCJA I SPOTKANIA BIZNESOWE „BALTIC SEA BUSINESS DAY”**

Ośrodek Enterprise Europe Network zaprasza do trzeciej edycji konferencji Baltic Sea Business Day które odbędą się w dniu **16 kwietnia 2026 r. w Rostocku**.

Konferencja poświęcona będzie kluczowym sektorom rozwoju gospodarki, takim jak przemysł morski i technologie okrętów podwodnych, digitalizacja, logistyka i transport,

odnawialne źródła energii i wodór, robotyka i sztuczna inteligencja, a także life science i technologie medyczne. Udział w wydarzeniu pozwoli poznać najnowsze trendy rynkowe, rozwinąć współpracę międzynarodową oraz zdobyć nowe możliwości rozwoju biznesu w regionie Morza Bałtyckiego. Spotkania biznesowe to doskonała okazja do nawiązania kontaktów z partnerami z Niemiec i Danii, znalezienia nowych klientów i dostawców, zaprezentowania swoich produktów i usług oraz omówienia innowacyjnych rozwiązań technologicznych podczas zaplanowanych wcześniej spotkań.

[Rejestracja na konferencję >>>](#)

[Rejestracja na spotkania biznesowe >>>](#)



### **SZKOLENIE DOT. PRZYGOTOWANIA WNIOSKU DO HORYZONTU EUROPA**

Horyzontalny Punkt Kontaktowy Polska Zachodnia, działający w Dziale Współpracy Międzynarodowej ZUT w Szczecinie, zaprasza wszystkich zainteresowanych uzyskaniem dofinansowania badań i innowacji w programie Horyzont Europa w ramach konkursów tematycznych (II filar), do uczestnictwa w szkoleniu „*Wniosek do Horyzontu Europa – część administracyjna i merytoryczna*”. Szkolenie odbędzie się **14 kwietnia 2026 r.** w godz. **09:00-12:30** w formie stacjonarnej w budynku ZUT przy ul. Jagiellońskiej 20-21. Uczestnicy szkolenia będą mogli m.in.: zaznajomić się z kluczowymi założeniami programu Horyzont Europa, poznać strukturę wniosku projektowego (RIA, IA, CSA), nabyć umiejętności efektywnego przygotowania części administracyjnej i merytorycznej wniosku, oraz uzyskać praktyczne wskazówki dotyczące tworzenia wniosku. Udział w szkoleniu jest bezpłatny.

[Rejestracja >>>](#)

## **CIEKAWOSTKI I DOBRE PRAKTYKI**



### **BEZPŁATNE ZASOBY NAUKI I KULTURY NA WYCIĄgniĘCIE RĘKI**

Portal [kronika.gov.pl](http://kronika.gov.pl) jest największą platformą i jednocześnie zaawansowaną multiwyszukiwarką, która integruje istniejące dotychczas w rozproszeniu zasoby kultury i nauki. To m.in. zbiory muzeów, archiwów, instytutów naukowych, bibliotek czy uczelni. Udostępniane w portalu obiekty, których zgromadzono już ponad 16 mln, można bezpłatnie wykorzystywać w pracach, badaniach i projektach naukowych.

[Więcej >>>](#)



### **KOMERCJALIZACJA BEZ TEORII - PLAYBOOK DLA INNOWATORÓW**

Zapraszamy do zapoznania się z publikacją „Komerccjalizacja bez teorii – Playbook dla innowatorów”, wydaną przez Urząd Marszałkowski Województwa Zachodniopomorskiego – Centrum Inicjatyw Gospodarczych. To praktyczny przewodnik, który krok po kroku pokazuje, jak przejść drogę od pomysłu lub wyników badań do realnego wdrożenia rynkowego. Publikacja koncentruje się na konkretnych działaniach i decyzjach, jakie należy podjąć w procesie komercjalizacji – od oceny potencjału innowacji, przez wybór modelu wejścia na rynek, aż po rozwój produktu i skalowanie przedsięwzięcia.

[Playbook>>>](#)

Z pozdrowieniami  
zespół CPiI i CTTM